

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

我市着力推进中央、省、黄河流域生态环境保护督察问题整改工作

本报讯(记者王晨)9月25日,我市召开中央、省、黄河流域生态环境保护督察问题整改工作推进会。市委常委、常务副市长赵新年出席会议并讲话。市发改委、市工信局、市住建局、市规划和自然资源局、市交通运输局、市水利局、市能源局、市行政审批局、市城市管理局等部门和神达集团、晋能控股集团忻州公司等企业相关负责人参加会议。

会议以视频形式召开,各县(市、区)、五台山风景名胜景区设分会场。

赵新年强调,各级各部门要进一步提高政治站位,深化思想认识,认清严峻形势,切实增强做好整改工作的紧迫感和责任感,以高度负责的态度和务实过硬的举措抓好问题整改;要聚焦重点、精准发力,压实各方责任,强化统筹协调,坚持问题导向,

细化举措,卡死节点,确保整改工作尽快取得扎实成效;要加强组织领导,严格工作纪律,严肃追责问责,坚决用硬措施推动相关问题如期整改到位;要坚持着眼长远,强化超前意识和战略思维,紧跟经济社会发展形势,坚持标本兼治,注重常态长效,全力推动生态环境领域各项工作提质增效,为全市高质量发展奠定坚实绿色基础。

赵新年督导检查“两节”期间安全生产工作

本报讯(记者刘鑫林)9月26日,市委常委、常务副市长赵新年就我市“两节”期间安全生产工作开展督导检查,并召开座谈会。市应急管理局、市消防救援支队、市市场监管局、市教育局、市文化和旅游局、忻府区政府分管负责人参加。

会上,市文旅局、古城运营管理有限公司等部门和单位负责人,就节假日期间人员密集场所安全管理工作、存在的困难和问题等情况作了汇报。

赵新年强调,各相关部门要高度重视“两节”期间安全生产工作,坚决杜绝麻痹思想;要紧盯重点领域,聚焦全面排查整治,突出抓好城镇燃气、校园食品等重点领域安全生产工作,毫不放松抓好森林草原防灭火工作,精心做好文旅安全和服务保障工作,强化社会治安联防联控,坚决防范和遏制重特大事故发生;要履行好自身职责,拧紧扣牢县(市、区)属地责任、部门监管责任、企业主体责任,把责任落实到人、落实到岗位,形成上

下贯通、条块结合、全域联动、环环相扣的责任体系,全面筑牢安全生产底线,用“辛苦指数”换来老百姓的“幸福指数”。

会后,赵新年一行深入忻州古城、市消防救援支队、忻州职业技术学院、市综合救援基地等地,就“两节”期间人员密集场所安全管理、消防安全调度指挥、校园食品安全等工作进行督导检查,并了解了国家消防救援局山西机动队伍驻训情况。

省人大常委会人事代表工委调研组来忻调研

本报讯(记者张林泉)近日,以省人大常委会人事代表工委副主任张晋仁为组长的调研组来我市调研指导工作并召开座谈会。市人大常委会副主任王源主持座谈会。

与会人士紧紧围绕如何加强人大代表联系、如何充分发挥人大代表作用、如何提升人大代表履职能力等调研课题,结合各自工作实际,畅谈了认识和体会,并提出建设性意见和建议。

张晋仁对我市的人大代表工

作予以充分肯定。他强调,要深入学习贯彻中央人大工作会议精神,充分认识做好人大代表工作的重要意义,进一步拓宽工作思路,创新工作方法,努力为代表履职尽责创造良好条件、提供服务保障。要不断丰富和拓展人大代表联系群众的渠道、方式和内容,有效发挥人大代表在反映群众诉求、解决民生难题中的积极作用。要继续紧贴人大代表履职需求,加强人大代表培训,不断提升人大代表履职能力和水平,

为经济社会高质量发展贡献忻州人大力量。

王源要求,市县两级人大常委会要以此次省人大调研为契机,深入践行全过程人民民主,充分发挥各级人大代表作用,不断推进我市人大工作向高标准迈进,为忻州高质量发展作出人大新贡献。

会后,省人大常委会人事代表工委调研组先后深入忻府区、定襄县、原平市进行了实地调研。

省人大督查组来忻调研审计整改工作

本报讯(记者张林泉)近日,由省人大常委会预算工委副主任刘钢带领的督查组来到我市,就省级审计机关查出重点问题整改工作进行督查调研,并了解专项债项目资金管理使用情况。

座谈会上,督查组详细听取了市审计局、市财政局关于推动省级预算执行和其他财政收支审计涉忻问题整改总体进展情况的汇报,听取各有关职能部门对查出问题的整改落实情况的

汇报,针对相关整改工作提出指导意见。

督查组指出,忻州市按照省政府文件精神,及时将涉忻问题整改清单分解到各县(市、区),制定整改目标、落实整改措施,取得了阶段性成效。但从整改进度看,仍然存在短板弱项,需要各级各部门不断提高站位、深化认识、夯实责任、强化落实,做好审计整改“下半篇文章”。

王源强调,全市各级各部门要认真落实党中央、省委、市委

建立完善审计整改工作机制的决策部署,健全整改责任、加强整改督查、严肃整改问责。对本次审计督查的专项债项目资金管理、使用、进展缓慢等事项,要严格按照督查组的工作要求,重点跟踪督办。要加强整改监督联动,形成工作合力,按照省级部署,限定整改时间,加大整改力度,强化整改措施,完成整改任务,切实交出一份满意的答卷。

随后,督查组一行深入忻州经济开发区等专项债项目现场进行了实地检查。

首届忻州文创设计大赛举行颁奖仪式

本报讯(记者李涛)9月27日上午,由市文旅局主办的首届忻州文创设计大赛颁奖仪式在忻州市图书馆举行。副市长贾玲香出席仪式。市委宣传部、各县(市、区)文旅局等部门相关负责人及获奖作者参加。

据了解,此次忻州文创设计大赛共收到来自全国19个省(直辖市)、50多个市的文创作品247

件。经过大赛组委会认真评选,文创作品类的获奖作品有9件,“忻州礼物”形象标识类的获奖作品有6件,传统工艺类类的获奖作品有3件,其中庞雅洁作品《舞乐九原岗》、穆建国作品《忻礼》、贾兴林作品《推光漆器《忻州脱胜》》分别获各个奖项的一等奖,李双通作品《忻州九原岗壁画表情包》、王维钢作品《忻州礼物LO-

GO》、张菲菲作品《铁壶《五台山》》等分别获各个奖项的二等奖,李玲作品《铁壶《五台山》》、王文强作品《秀容有礼》、王云生作品《泥塑《八音会》》等分别获各个奖项的三等奖。

与此同时,此次忻州文创设计大赛优秀作品展也在忻州市图书馆正式开展,共展出入围优秀作品90余件。

2023年忻州市、区两级“敬老月”启动仪式在忻州古城举行

本报讯(记者刘鑫林)9月27日,由市老龄工作委员会主办、市卫健委、忻府区卫健体局承办,中国人寿忻州分公司协办的2023年忻州市、区两级“敬老月”启动仪式在忻州古城北城门楼南广场举行,市政府秘书长张民生出席仪式并宣布2023年忻州市、区两级“敬老月”启动。

仪式上,出席活动的领导为“忻州市十佳老年友善医疗机构”进行了授牌;中国人寿忻州分公司为参加此次文艺演出活

动的60岁以上老年人捐赠了银龄安康保险;市卫健委负责人就2023年全市“敬老月”活动进行了安排。

活动要求,全市各级各部门要进一步增强做好新时代老龄工作的责任感和使命感,实施积极应对人口老龄化国家战略,以关爱老年民生为主线,以敬老助老为重点,努力实现好、维护好、发展好老年人的根本利益。各社会组织、爱心企业和个人要充分发挥志愿为老年人服务精

神,积极参加敬老助老公益慈善事业,为老年人做好事、办好事、解难事、献爱心。广大老年朋友要继续发扬活到老、学到老、奉献到老的精神,量力而行,积极参加社会各项建设事业,以多种方式服务社会,丰富自己,在建设健康忻州、大美忻州中贡献自己的力量。

仪式结束后,老年文艺团队在活动现场进行了文艺表演,有关医疗机构开展了健康义诊、健康知识宣传等活动。

| 聚焦 2023 代州黄酒文化节 |

专家学者共同为代州黄酒融合发展“把脉开方”

“以文赋能·以酒兴业”2023 雁门论坛举行

本报讯(记者任逢春)紫塞雁门,黄酒论道。9月26日,聚焦打造代州黄酒专业镇,“以文赋能·以酒兴业”2023雁门论坛在代州黄酒文化节期间醇香绽放,来自全国的专家学者会聚于此,共同推动南北黄酒文化互学互鉴,交流交融。

黄酒是中国最古老的酒种,代县盛产黄酒,横贯全境的滹沱河深埋地下水,独具古风特色的粟米、黍米等丰富的酿酒原料配以独特的酿造技艺,成就了色泽金黄、温和醇香的中国北派黄酒典范。故宫博物院原副院长李文儒在论坛主旨发言中说,“代州黄酒因原料黄、天然黄、本真黄,是真正的黄酒。”

“南绍北代”,中国黄酒二分天下。与绍兴黄酒相比,代州黄酒可谓“隐在雁门少人识”。中国酒业协会秘书长何勇表示,“酒经济”蓬勃发展的窗口期已经到来,一瓶酒可以讲述历史的故事,也能讲好未来的故事。

源于仰韶、兴于汉唐、名于宋元、盛于明清的代州黄酒正在抓住这个历史机遇。

2022年9月,代州黄酒专业镇被山西省确定为首批十大重点特色专业镇。代县县委书记崔崢岭表示,全县正在着力构建以代县为核心、辐射带动周边县市的一核多点代州黄酒产区高质量发展产业格局,打造一流黄酒产品、黄酒产区、黄酒产业,高标准、高水平、高起点打造特色专业镇“样板标杆”。

消费环境的新变化为黄酒消费带来新机遇。何勇表示,美酒产业未来将走向体验式、服务式、综合式消费。国务院发展研究中心市场经济研究所原所长任兴洲表示,伴随着消费结构的升级,我国酒类消费从量的快速发展进入到“量稳质升”的阶段。中国工程院院士、北京工商大学国酒研究院院长孙宝国对黄酒的发展趋势进行了预测,他认为,黄酒的发展方向将以“风味和健康”为双导向,发展趋势是生产的现代化和市场国际化。传统酿造与现代生产并行,成为黄酒产业发展的新常态。用高新技术提升传统黄酒产业,实现由手工到机械化、自动化、智能化

的跨越,是黄酒产业创新发展的主流。黄酒企业既要研发生产国内外消费者喜欢喝的黄酒,更要引导消费者喜欢黄酒。

在黄酒品牌化建设方面,李文儒表示,代县拥有传统历史人文文化资源、地理地标山川形胜资源和农牧交流民族融合资源,三大特色资源齐聚一地,是代州黄酒品牌发展的最大底牌。何勇也建议,名酒+名镇+名关+名城+名将,打造品牌矩阵,是扩大代州黄酒品牌效应、提升品牌影响力的有力举措。

代州黄酒专业镇已经成为推动全县经济社会高质量发展的新引擎和新动能。在专业镇建设方面,任兴洲建议,促进代州黄酒特色专业镇集群化发展,要避免简单的扎堆集聚,要着力集群内企业内在联系,加强集群整体的生态建设。要加强协同,避免内部过度竞争,建立产区协同的营销体系,组团拓展市场;同时优化产能,推进产业智能化、数字化发展,提高产业区内企业劳动生产率,降本增效。

“金波墨韵·萃聚雁门”全国书法名家邀请展开展

本报讯(记者任逢春)为弘扬中华传统酒文化,振兴雁门黍米黄酒产业,将黍米黄酒这一非遗传承发扬光大,推动代县黄酒特色专业镇做大做强,走向世界,2023代州黄酒文化节期间,特别举办了“金波墨韵·萃聚雁门”全国书法名家邀请展活动。

“一座雁门关,半部华夏史”。代州黄酒又因代县境内雁门关的军事地位和商贸流通而闻名华夏大地。有多少文人墨客,饮罢代州黄酒,品出古道侠义、铁血

精神,品出塞北边城的独特风物和不朽传奇。此次展览共征集到100位全国书法名家的作品,其中有陈巨锁、田树荻、陈洪武、毛国典、张胜伟、叶培贵、潘文海等书法家,以及中书协理事、专业委员会委员及国展获奖者等书法名家。特别是在黄酒文化节开幕式上,来自省内外书法家名家和代县本土书法家共20人同台献艺,现场书写了一幅30米书法长卷,将开幕式推向高潮。

本次书法作品展和现场长卷书写演

示是黄酒文化节的一大亮点。一幅幅作品真、草、隶、篆一应俱全,以雁门关、代州古城、代州黄酒为主题,内容均为紧扣黄酒文化和雁门文化的名言佳句,或笔酣墨饱、力透纸背、入木三分,或笔走龙蛇、行云流水、豪放不羁,或苍劲有力、沉稳端庄、古朴典雅,富含思想性、注重艺术性、体现时代性,呈上了一场“名家、名关、名城、名酒”四位一体的书法盛宴,有力地扩大了代州黄酒的品牌影响力和知名度。

全面推进乡村振兴

五寨县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作再发力

本报讯9月26日,五寨县举行巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作誓师大会,对全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接相关工作进行再安排、再部署、再落实。

近年来,五寨县始终把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为最大的政治任务、最大的民生工程,抓住主体责任这个“牛鼻子”,深耕“责任田”,建立定期调度制、部门派单制,推行一线工作法、双向奖惩法、“红黑榜”法,县委、县政府主要领导以上率下,带领25名县领导、32名行业部门骨干、120名乡科级干部、134名村“两委”主干和295名驻村干部,包乡包村包户,紧盯“三落实一巩固”,针对“户、村、县”分类施策,解决158个难点堵点问题,实现群众

增收、乡村宜居、县域发展协同联动、齐头并进。

会上,广大干部群众群情激昂,誓要进一步坚定做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的信心和决心。要求全县上下要深入学习贯彻习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神,贯彻落实省委、市委关于做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作等相关会议精神,时刻保持清醒头脑,不忘初心担使命,重整行囊再出发,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋进姿态、不破楼兰终不还的昂扬斗志,继续扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要充分认识到当前工作中存在的短板和不足,时刻保持清醒头脑,坚持问题导向,坚决把

责任扛起来,以临战、决战的状态,全力以赴查漏补缺。要严格按照“四个不摘”要求,全力抓好问题整改、监测帮扶等重点工作落实,坚决守住不发生规模性返贫底线。要聚焦“三保障”抓巩固提升、易地搬迁后续扶持、农村人居环境整治等,突出重点,精准施策。要扛起责任、改进作风、严明纪律,压紧压实职责,提升工作本领,严格督查考核,咬定目标,全面抓好各项任务的落实。要以顽强的作风、临战的姿态、决胜的信心,向工作中的困难作斗争,不断提升工作质效。要全力以赴抓好问题整改,做好考核评估验收等各项准备工作,坚决打赢打好“翻身仗”,确保圆满完成巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作任务,促进全县人民共同富裕。(林俊文)

关于全省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”拟推荐对象的公示

省委、省政府决定开展全省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。根据省委和市委要求,为扎实做好我市推荐评选工作,充分发扬民主,广泛接受社会监督,现将我市全省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”拟推荐对象予以公示,公示时间为2023年9月28日至10月10日。

如对公示对象有不同意见,请于10月10日18时前,以电话、信函等方式向市委组织部反映。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,我们将严格履行保密义务。

来信地址:忻州市长征街21号忻州市委组织部干部监督科
邮政编码:034000
联系电话:0350—12380
举报网站:www.sxxz12380.gov.cn

中共忻州市委组织部
2023年9月27日

全省“人民满意的公务员”拟推荐对象(2名)
王阳,女,汉族,中共党员,现任中共忻州市纪律检查委员会第五监督检查室主任(正科级)
郑定国,男,汉族,中共党员,现任忻州市乡村振兴局组织指导科科长
全省“人民满意的公务员集体”拟推荐对象(2个)
忻州市行政审批服务管理局
忻州市五台县坊场乡人民政府

公 示

现对市委研究拟任职干部予以公示。
张志杰,男,汉族,1981年7月生,中央党校研究生,中共党员,现任忻州市委副秘书长(兼),市信访局党组书记、局长,拟提名为县(市、区)候选人。
张志峰,男,汉族,1973年11月生,省委党校研究生,中共党员,现任原平市委常委、纪委书记,市监察委员会主任、四级高级监察官,拟任市直单位正职。

公示时间从2023年9月28日至2023年10月10日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:忻州市长征街21号市委组

织部干部监督科
邮编:034000
联系电话:0350—12380、0350—3039957(传真)
举报短信:18434012380
电子邮箱:zxszzzbgbsxx@163.com
12380举报网站:www.sxxz12380.gov.cn
中共忻州市委组织部
2023年9月27日